

†

EN SUFRAGIO DEL ALMA
del Ilmo. señor**DON MANUEL CLAVIJO Y CARRILLO**

QUE FALLECIÓ EL DÍA 23 DEL ACTUAL

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana sábado desde las ocho hasta las doce, cada media hora en la Iglesia Parroquial de San Andrés Apóstol de esta ciudad, y las que se digan en ese día en la Parroquial de Santa María Magdalena en la villa de Ceuti. Por la misma intención el próximo jueves día 3 de Agosto, estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde las ocho hasta la una cada media hora en la citada iglesia de San Andrés.

Su esposa, doña Soledad Alvarez-Campana y Serrano; hijas, doña Concepción y doña Soledad; hijos políticos, don Eduardo Cañizares y don Juan Cifuentes; nietos; hermanas, doña Ana y doña Concepción; hermanos políticos, doña María Alvarez Campana y don Mariano Palarea y Torres; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y asistan a estos cultos por lo que les adelantamos la expresión de su agradecimiento.

(10)

Murcia, 28 de Julio de 1933.



EL SEÑOR

Don Joaquín Font Crusó

Falleció en Barcelona el 25 de Julio de 1933

Sus afligidos: esposa, Dolores Puig e hijos
Pedro Font Puig y Teresa Janer de Font,

Suplican a sus buenos amigos de
Murcia, una oración.

Barcelona: Calle de la Diputación, 353.

(9)

La realidad política

[Todo está por tiempos] Si hace poco más de un mes se nos hubiese dicho que el Gobierno iba a salir del atolladero del «quorum» por los votos de la minoría radical, seguramente que no creyéramos, hubiéramos tenido una frase despectiva, para el mortal que se aventurase tal juicio; y sin embargo, los que hayan leído la aprobación definitiva de varios proyectos en la última sesión de Cortes habrán visto que el milagro, con perdón del laicismo, lo ha realizado esa minoría, antes irrazonablemente con la conjunción gobernante.

El mundo político está lleno de enigmas, y este es uno que se ha desvelado sólo, sin necesidad de grandes esfuerzos mentales.

Cuando las minorías republicanas se metieron en la aventura de la oposición irreductible, hubimos de exponer nuestro modesto juicio, estimando que en la práctica el resultado sería nulo o muy escaso; sin embargo, reconocíamos una situación de tanta tirantez acabaría por quebrantar también al Gobierno; y efectivamente, las minorías tuvieron que abandonar la campaña; pero el Gobierno salió mal librado de ella.

El segundo o mejor dicho este último gabinete, aunque vino con el pequeño refuerzo de los federales, se veía que no podría mantenerse sin la amistosa benevolencia de los radicales, y por si alguna duda quedaba esa votación última hubiera sido el más rotundo fracaso si los radicales no hubieran destacado el número suficiente y sobrado, para salir del laberinto en que se habían encerrado mayorías y minorías.

Todo ello se ha hecho, a juzgar por los definidores de la política «pro bono publico» y «ad maiora mala vitanda»; pero esas situaciones que salen del paso por consideraciones y conveniencias del momento, llevan en el alma clavada el arma del recelo y del desimulmo que busca siempre «el desquite».

Pero ¿qué va a pasar? Esos mismos que han acallado el pasado, por los temores del presente y del futuro, no saben a ciencia cierta cual será el resultado.

Se da como inminente la salida del socialismo. Los trabajos, que se han encomendado al señor Soriano, no llevan más que esa finalidad; pero se conformarán con ello los socialistas?

El discurso de Largo Caballero está demasiado fresco, para que se bore de la memoria: No solo que no transigen con esa salida, sino que están dispuestos a poner en movimiento todos los resortes, para llegar ellos, por sí solos, a alcanzarlo.

¿Que los socialistas están divididos? Evidente; pero ¿qué partido político no lo está?

No es solo en las alturas en donde se dan los vientos opuestos, y los más encontrados romolinos. Lo de arriba es un reflejo de lo de abajo, y lo de abajo no puede ser más expresivo.

Los que alojados del turbión vamos como se desarrolla la política local, tenemos, en nuestra imparcialidad, sobrados elementos para saber a qué atenernos sobre la duración y sobre la fortaleza de esas uniones, que se hacen en momentos difíciles, y para evitar mayores males.

Al menor viento de contrariedad que sopla, se reproduce la hoguera y se queman con mayor facilidad, todos los enseres, que se acumularon para instaurar las nupcias de la fraternidad y la armonía.

De modo, que es probable que se llegue a la fusión de las fuerzas republicanas, que se forme una especie de programa, que permita el funcionamiento, más o menos largo, de algún otro gabinete: Es probable, aunque no tan fácil, que se resignen los socialistas a esta nueva conjunción de las fuerzas republicanas de izquierdas; pero ¿qué duración tendrán esos nuevos pactos y esas nuevas orientaciones?

Esa es la interrogante que flota en el ambiente, y que nosotros, en aras de nuestra independencia y de nuestra imparcialidad, recojemos tal y como la está presentando la misma realidad.

Gobierno Civil

La situación en Mazarrón

El secretario del Gobierno señor Clemencia dijo ayer a los periodistas que la situación en Mazarrón se había agravado, habiendo marchado para aquel lugar el gobernador señor Va en y el teniente coronel de la Benemérita señor Brotons.

Parece ser que los cincuenta obreros de mina «Fuensanta» que solicitan mejoras, se niegan a salir de las galerías, permaneciendo en huelga y habiéndose solidarizado los restantes obreros de aquellas cuenca minera.

En Mazarrón se han concentrado fuerzas de la Guardia civil para mantener el orden en el caso que de que se tratara de alterarlo.

Hasta ahora la tranquilidad es completa y el gobernador espera que se resuelva prontamente el conflicto.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias

Burgos, núm. 7, Nueva. — De 11 a 1

Orfeón "Fernández Caballero"

Una carta del maestro Ramirez

Por nuestro paisano el prestigioso maestro Ramirez, se ha dirigido al presidente del Orfeón murciano «Fernández Caballero», la siguiente carta: Sevilla, Julio 1933

Sr. D. Angel Ramirez

Murcia

Mi buen amigo y paisano: Vaya ante todo, mi más cordial enhorabuena por su designación para el honoroso cargo de Presidente de esa simpática asociación que con tanto entusiasmo nace y responderá seguramente en todo momento, al glorioso nombre que tiene por título.

En paquete certificado le envío una partitura de «El Romeral» con partecillas de todas las voces, para que pueda ponerlo en ensayo sin gastos de copia.

Como verá es un jugueteo sin importancia. — Si a go tiene de bueno, es la letra del salisísimo autor de «Los Chatos» y tantas comedias andaluzas, y el ambiente de estas romerías como la del Rocío, únicas en el mundo, que yo he procurado recoger con toda sinceridad. — Pero no es la estampa de pandereta llena de colorines y vistas a toda fuerza de sol. Es la salida de las carreta de la Romería a la luz incierta del amanecer.

Por eso toda la obra se canta piano. Mi deseo es que sea del agrado de mis paisanos y sobre todo, de esos coralistas que tan gentilmente contribuyen a una obra de cultura popular. Y me figuro que tendrán ustedes un ramillete de muchachas guapas, que, con decir «Murcianas» está hecho su mayor orgullo.

¿Quién pudiera oírlos y oírlos frente con el sireo de mi huerto, pero ahora no tengo viaje posible para Murcia. En este mismo mes salgo para Madrid a resolver algunos asuntos de mi carrera y luego iré al extranjero con el objeto expreso de estudiar la música en las escuelas de Bélgica, París y Alemania.

Estaré de regreso en Sevilla para mediados de Septiembre, con el deseo ahora como siempre de servir a mis paisanos y a mi querida tierra. Para entonces pueden mandarme una nota con el genero de obras que prefieren y los elementos de que dispongan, y con mucho gusto se las iré enviando. El entusiasmo que yo he puesto en la coral Sevilla, desde que nació, 1926, lo compartiré desde hoy con el orfeón Murciano.

Mis afectuosos saludos para todos ustedes, y mande incondicionalmente a su amigo y paisano.

EMILIO RAMIREZ

Notas de la Alcaldía

El Consejo de Hombres Buenos

El alcalde señor Bautista dijo a los periodistas que se había reunido el Consejo de Hombres Buenos bajo la presidencia del señor Martínez Lopez de Molina, resolviendo cuatro demandas y castigando a los demandados con pago de costas.

También dijo el alcalde que se había reunido la Comisión de Policía Urbana resolviendo asuntos de trámite.

Por la tarde anunció que celebrarían reunión las Comisiones de Cuentas y Hacienda y la de Letrados, que se proponía tratar de la cuestión de incompatibilidades.

De Sociedad

Bautizo

El miércoles por la tarde, en la parroquial de San Bartolomé y de manos del señor cura encargado don Pedro Sánchez Barba, recibió las regeneradoras aguas del Bautismo, el hermoso niño que dió a luz recientemente la distinguida señora doña Conchita Hilla Díaz, joven esposa de nuestro estimado amigo el prestigioso industrial don Pedro Cascales Sánchez.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Pedro y fué apadrinado por sus tíos la señorita Catalina y don Miguel Cascales Sánchez.

Enviamos nuestra cariñosa felicitación a los venturosos padres, abuelos y demás familia por tan fausto suceso.

De la Diputación

Dice el Vicepresidente

El Vicepresidente de la Diputación señor Paulino escuchó ayer al despacho oficial recibiendo algunas visitas incluso la de los periodistas, a quienes dijo que esperaba que el domingo regresase de Valencia el Presidente.

También expresa que mañana sábado no habrá sesión llevándose a la del día 5 de Agosto la resolución definitiva del asunto Cédulas.

El diputado señor Rubio y Presidente de la Casa Provincial del Niño, dijo a los periodistas que había recibido un donativo de diez pesetas para la Casa del Niño, de un generoso individuo que oculta su nombre, al que expresa su gratitud.

AGUILAS

La maravillosa excursión que la escogida patrulla de nuestros exploradores se propusieron realizar, ha sido coronada con el más formidable de los éxitos, al cubrir con toda precisión el itinerario anteriormente marcado y batir con mucho el record escultista nacional de distancia, al realizar casi los mil quinientos kilómetros a pie; el de altura, al coronar la cima del pico de Velets, frente al Mulhaón, y el de profundidad, al descender a quinientos metros en la mina de Arrayanes, durante su estancia en Linares, donde como en todos los demás sitios fueron admirablemente atendidos.

La llegada a Aguilas, en la tarde del día 25 festividad de Santiago, fué algo memorable.

Aunque la llegada la tenían marcada a las siete de la tarde, desde mucho antes, innumerables autos totalmente ocupados y gran número de bicicletas, salieron a la carretera de Lorca a recibirlos, destacándose la representación de la Prensa local que fuimos los primeros en darles la bienvenida. Vinieron directamente del campamento de España, fin de la excursión; pero, queriendo llevar más lejos la hazaña y demostrando palpablemente las condiciones físicas después de la durísima prueba, se tiraron un poste de unos setenta kilómetros que es la distancia que nos separa del campamento regional.

En el paso a nivel de la carretera, esperaba la tropa de Exploradores formada con su bandera, banda municipal, Ayuntamiento, autoridades y representaciones de los distintos centros oficiales, Prensa, familiares de los excursionistas y enorme público. Al entrar los muchachos en el semicírculo formado al son de su himno oficial, el momento fué de gran emoción acogidos con una grandiosa salva de aplausos e imponiéndoseles seguidamente por el jefe don Severo Montalvo, la medalla de oro del mérito escultista, primera recompensa que se otorga en España a un explorador, habiéndoseles premiado así mismo, con la rarísima del Lobo de bronce, cuya imposición será llevada a cabo dentro de unos meses cuando se despese a ésta el Consejo Nacional y altas autoridades de la provincia.

El desfile hacia la población abriendo paso la música y seguido los expedicionarios por el inmenso público que cada vez se hacía más compacto hasta llegar al Ayuntamiento

to fué algo apoteósico, a uno de cuyos balcones hubieron de asomarse ante las llamadas de la masa de público que en una emoción los aplaudía, haciendo uso de la palabra el encargado de la gestión diplomática el joven Bachiller don Antonio Sánchez Cáceres, que con elocuente y fácil palabra, agradeció el homenaje al pueblo. Después fueron obsequiados con un lunch en el salón de la Alcaidía, pasando a continuación al domicilio social donde la tropa formada ya, los esperaba, desbordándose los chiquillos en abrazos de cariño y admiración hacia los que valientemente les han marcado la ruta que más tarde ellos han de seguir.

Nuestra felicitación más sincera a todos ellos, haciéndola extensiva a su jefe señor Montalvo, alma de la expedición, para quien Aguilas ha contraído una deuda de gratitud que en breve tiempo habrá de pagársela, como él y sus desvelos en mejorar y dar más vigor a la raza, se ha hecho acreedor.

Juventudes escultistas, adelante...

AEMGE

Subsanando una errata

El buen juicio del lector habrá subsanado la errata, deslizada en nuestro artículo de fondo de ayer, en el que se decía que no creíamos difícil que el Ayuntamiento mirase con desdén la solicitud de la Junta conservadora de la Ermita de Santiago, siendo así que a nuestro juicio era todo lo contrario; o sea, que el Ayuntamiento no miraría con desdén esa propuesta, que le eximiría de obligaciones, sin mengua de derechos, y contribuiría a conservar esa obra valiosa que nos legaron la fé y el entusiasmo de nuestros antepasados.

Petición de mano

—(—)

Para nuestro querido amigo el distinguido joven don Luis Angel Vallejo y Guijarro, ha sido pedida la mano de la virtuosa y bella señorita Gregoria Marcos Tenza.

Entre los novios se han cambiado los regalos de rigor en estos casos y la boda se ha concertado para la primera quincena del próximo mes de Agosto.

Por adelantado enviamos a la enamorada pareja nuestra cordial enhorabuena.

Información deportiva

Es reelegido por aclamación el Comité Directivo del Colegio de Arbitros

Ayer se celebró la Asamblea de final de temporada, del Colegio Regional de Arbitros.

Presidió el que lo es del organismo señor Ortega Loras, al que acompañaban los directivos señores Meseguer, García Molin, Angel Garcia, Cascales y Abellán.

En representación de la Federación asistió don José María Reyes, del Comité Directivo.

Se dió aprobación al acta, Memoria, cuentas y presupuesto para el próximo año, acordando un voto de gracias para el Comité, por su brillante gestión en la que ha terminado.

Se reeligió por aclamación al Comité Directivo, y que está compuesto por los siguientes señores: Presidente, don Nicolás Ortega Loras; Vicepresidente, don Julián García Molin; Secretario, don Antonio Meseguer Martínez; Tesorero, don Miguel Angel Garcia; Contador, don José Antonio Cascales Bautista; y Vocal, don Antonio Abellán Ibáñez.

Antes de la votación el señor Ortega interesó que se se llevase a efecto la elección, por votación secreta, pero se desechó la propuesta, acordándose la reelección del Comité, por aclamación, después de frases laudatorias de varios oradores.

En cuanto a Tribunal Examinador para la temporada próxima, quedaron nombrados los siguientes: Don Nicolás Ortega, don Manuel Garcia Calvo y don Julián García Molin.

Se aprobaron varias proposiciones del Comité y colegiados, desechándose también otras de las que nos ocuparemos en otro número, por impedirlo hoy agobios de espacio.

El Murcia adquiere dos jugadores

Aunque nada oficialmente se nos ha dicho, ayer llegó a mi el rumor de que el Murcia había contratado a un portero y un interior, en Bilbao.

Uno jugaba en el Euzkadi y otro en el Arenas y sus apellidos según parece empezaban por L y G. respectivamente.

Memorias de un espectador

ZAMORA

Cuando se fracturó el masoilar, el Murcia no pudo morder a nadie. Nos mordió Valiana.

Cuando nadie se acordaba de su cabeza prodigiosa, nosotros la recordamos en una poesía. Desde aquel día, nadie se acuerda de él, ni de nosotros.

El Murcia es un epulpo de coraje—ya dijimos que vestía de sangre—pero necesitaba un cerebro. Para evitar las riadas de entusiasmo. Y eso lo fué la delantera, las primeras aguas de la riada. Esperamos la vuelta del cerebro.

Ahora nos enteramos que ha ido a la Vicaría. Le chillarán menos, por respeto a los hijos. Si no los tiene, tendrá que adoptar alguno, si no le chillarán más. Palabra.

Ahora es cuando conviene llamarle Zamora; lo haremos más joven. Así le recordaremos los buenos tiempos. Que deseamos que sean, ahora cuando vuelva otra vez al terreno.

Zamora es el jugador más antiguo, aunque no el más viejo. El que más veces se ha lesionado. El que mete los goles más bonitos. El que decidió muchos partidos. El jugador más disonido. El «intelectual» del equipo. Solo tiene un defecto, el de llamarse Zamora. Ricardo absorbió para sí toda la fama y no deja que nadie se tñe con su apellido. Aunque el nuestro lleva un tinte que no pierde.

Dos noticias

Un embargo a la señorita Millán Astray.-La muerte del jugador Viguera

Por telégrafo

Madrid.—Se llevó a efecto el embargo de muebles a la señorita Pilar Millán Astray, por negarse a satisfacer la multa gubernativa que le fué impuesta, con motivo de los incidentes ocurridos durante el estreno de la obra «Teresita de Jesús».

La muerte de Viguera

La Unión federal de estudiantes hispanos se dirigió a los universitarios franceses, pidiéndoles que se haga justicia en el asunto referente al asesinato del futbolista Viguera.

Atraco en Barcelona

Le roban un saquito con el producto de la venta, en el mercado

Por telégrafo

Barcelona.—Cos pistoleros asaltaron a un mozo que llevaba en un saquito el producto de la venta, en el mercado.

El atracador se resistió, y los ladrones dispararon contra él, causándole diversas heridas. Después le robaron y se dieron a la fuga.

La situación en Mazarrón

El gobernador comunicó anoche que continuaban las gestiones

Sigue en el mismo estado el conflicto planteado en Mazarrón con motivo de la huelga originada por los obreros de la mina Fuensanta los cuales se hallan en el interior de la mina sin querer salir al exterior ni tampoco parlamentar con nadie.

El secretario del Gobierno señor Clemencin, celebró anoche una conferencia telegráfica con el gobernador señor Varela que como ya decimos en otro lugar se encuentra desde el miércoles en Mazarrón realizando gestiones para ver de conseguir la solución más armónica de este conflicto.

Dijo el gobernador en esa conferencia al señor Clemencin que continuaban en la noche de ayer las gestiones y que una comisión había bajado el fondo de la mina Fuensanta para entrevistarse con los huelguistas, dándoles cuenta de una fórmula propuesta por la primera autoridad, esperando que sea aceptada y con ello se ponga fin a esta enojosa cuestión.

El señor Clemencin manifestó a los periodistas que seguramente hasta hoy no regresaría de Mazarrón el señor Varela, afirmando también que según le comunicaba éste no se había alterado el orden allí, siendo completa la tranquilidad.

Están adoptadas las necesarias medidas de precaución para cortar todo intento de alteración de orden.

Necrológicas

Don Joaquín Font

Nuestro cordial amigo el Dr. don Pedro Font, catedrático de Lógica que fué en esta Universidad, pasa por el doloroso trance de haber perdido a su cariñoso padre don Joaquín Font Cruzó, fallecido en Barcelona el día 25 del corriente.

Las numerosas amistades que en Murcia cuenta el señor Font y las simpatías que en ellas supo despertar, participarán también de su pena y se asociarán al duelo que en estos momentos agobia su espíritu, y ha enlutado su venturoso hogar.

Nosotros, que nos contamos en el número de sus buenos amigos, hacemos nuestro su profundo sentimiento, al ofrendar nuestra modesta plegaria por el descanso eterno del finado, pedimos para el señor Font y para su distinguida familia las fuerzas necesarias para sobrellevar este rudo golpe de la Adversidad.

Sufragios

Ayer mañana en la parroquia de San Bartolomé y en el altar privilegiado de Nuestra Señora de las Angustias, se dijeron misas desde las ocho hasta las diez cada media hora, por el alma de la virtuosa señora doña María Boix Castelló, fallecida recientemente en esta ciudad.

A la terminación de la última misa se cantó solemne responso. Concurrieron a estos religiosos actos con la familia de la finada muchas amistades de las distintas clases sociales, que se asociaron a tan piadosos homenajes.

Reiteramos al apenado esposo nuestro buen amigo don Salvador Masá Visedo, hija doña Asunción, hijo político don Luis Arróniz y demás familia la expresión sincera de nuestro pesar por la desgracia que experimentan.

Entierro

Desde la rectoral de San Miguel Arcángel de esta ciudad se verificó ayer tarde a las seis e. entierro del que fué respetable y distinguido amigo nuestro el Ilmo. señor don Pedro González Asensio, Teniente Vicario General de la Armada.

E fúnebre acto constituyó una imponente y muy sentida manifestación de duelo a la que se asociaron elementos de todas las clases sociales.

En la presidencia vimos al Dean de esta Catedral señor López Maymon; canónigo de Jaca señor Tomás Pérez, M. I. Sres. don Diego López Tejero, don Cefelino Sandoval, don Mariano Sanz Barrera, párroco de San Nicolás, Rvd. P. Antonio de la Concepción, don Mariano del Carmen González Sanz, y en representación de la familia don Alfredo Crespo y don Manuel Vicente Sánchez.

En la comitiva vimos entre otros muchos elementos nutrida representación del Clero de la capital y gran número de amigos particulares del finado.

En la iglesia de Jesús se cantó solemne responso por el alma del señor González Asensio, mayordomo de la muy Ilustre Cofradía y en la capilla del Cementerio se recitó otro responso por el P. Antonio de la Concepción.

A la sentida familia del ilustre finado le reiteramos el testimonio de nuestra participación en su desgracia

Reunión de políticos

La unión entre republicanos de izquierdas

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Martínez Barrios confirmó que en la noche de anoche, hablaron extensamente Sánchez Román, Gordon Ordex, Moreno Galvache Feo y 6.º sobre cuestiones políticas.

Expusieron cada uno sus puntos de vista, aunque sin llegar a adoptar acuerdos concretos sobre la unión entre republicanos de izquierda.

En Ferrol

En un túnel se encuentra una bomba

Por telégrafo de la noche

Ferrol.—A la entrada del túnel de la estación de Miño, fué encontrada una bomba.

Los técnicos creen que de haber explotado al pa o del tren, habría volado.

No se sabe quienes sean los autores de este bárbaro hecho.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

Anuncio de matricula

Desde todo el mes de agosto próximo, podrán matricularse en esta Secretaría los alumnos de enseñanza no oficial que deseen continuar sus estudios por el plan de 1914. Igualmente queda abierta la matrícula en la misma fecha para los alumnos libres del grado preparatorio.

Murcia 27 de Julio de 1933. - El Secretario.

Academia de Comercio dirigida por Federico Díaz Pacheco Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Revista Debits, a Idioms. Prácticas.

Murcia-Park Gran Parque de Atracciones CINE SONORO PROGRAMA PARA HOY A las 8 y a las 10 y media La grandiosa producción sonora, titulada Las mujeres de los médicos El próximo sábado, debut de los Espectáculos HISPALIA, compuesto por cinco señoritas y cinco caballeros y los Perros cantantes.

El interesante momento político

La Prensa hace diversos comentarios respecto a la situación del Gobierno

Lerroux justifica la ayuda que los radicales han prestado al Gobierno

Por Telégrafo

Madrid.—La Prensa hace variados comentarios respecto a la situación política.

Hayo resaltar la desairada situación en que ha quedado el Gobierno después de las votaciones de ayer y dice que el Gobierno no se halla con fuerzas para afrontar la obstrucción al proyecto de arrendamientos.

Añade que si cierra el Parlamento, la situación será más desairada todavía.

Todos los periódicos hacen destacar que sin la ayuda de los votos radicales, el Gobierno no hubiera tenido el quorum en las votaciones del miércoles.

Manifestaciones de Lerroux

Se comenta por la Prensa la actitud del jefe de los radicales quien demostró que no tiene afanes de mando, habiendo prestado ayer un gran servicio al Gobierno.

Se ha manifestado en esta ocasión como político, que no se proponía provocar una crisis ni sustituir a los actuales gobernantes.

Cuando un periodista indicó anoche a Lerroux que había tenido en sus manos la vida del Gobierno, exclamó: «¿Qué íbamos a hacer!»

Y añadió: «El Gobierno nos había pedido los votos para cuatro leyes con las cuales estábamos conformes y por eso dimos los votos. No hace falta comentarios. Eso los hará la opinión pública».

Las gestiones del Gobierno

Efectivamente, las manifestaciones de Lerroux son ciertas por cuanto algunos periódicos dicen que noticiaron el Gobierno de que algunos radicales iban a abstenerse, se hizo una gestión acerca de don Alejandro y éste inclinó a la minoría en favor de intervenir en las votaciones.

Aclaraciones de Trifón Gómez

Trifón Gómez desmintió la noticia a él atribuida de que los ministros socialistas se proponían abandonar el Gobierno en el Consejo de hoy en Palacio.

Se comenta mucho que la información la diera un periódico ministerial, habiendo causado este hecho gran sorpresa.

Plaza de Toros de Murcia

Domingo día 30 de Julio, a las cinco y media de la tarde ¡GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO!

Se lidiarán y serán muertos a estoque cinco hermosos novillos y dos erales, de la renombrada ganadería de D. EMILIO GARCIA, de Salamanca.

1.º Se lidiarán dos becerros, por el diminuto y gran torero madrileño

Siro Rea (EL PICHÍ)

2.º Se lidiarán tres bravos novillos (EN COMPETENCIA) por los valientes y famosos espadas:

Carmelo Sánchez (Litri) - Julián Medina y Luis Miras

3.º REPETICION del valiente y aplaudido novillero

Eduardo Rodríguez CRUZ

Entre la lidia del cuarto al quinto novillo, se obsequiará al público con 18 REGALOS DE LOS QUE TOCAN 18

1.º Un par de novillas raza castellana.—2.º Una máquina Singer de coser y bordar.—3.º Un novillo de reorío.—4.º Una magnífica bicicleta de carreras.—5.º Otra magnífica bicicleta.—6.º Un Gramófono con diez discos. 12 HERMOSOS BORREGOS para los números anterior y posterior de cada regalo

PRECIOS.—Entrada general de Caballero, con número para los regalos, 3 pesetas.—Entrada para señoras y niños, con id. id., 1 peseta.

Instituto Nacional de segunda enseñanza de Murcia

Anuncio de matricula

Durante el próximo mes de Agosto y en las horas hábiles de oficina, que da abierta en esta Secretaría la matrícula de enseñanza libre.

Las condiciones que deben reunir los alumnos, los documentos necesarios para efectuar la matrícula y los derechos que deben satisfacerse que dan expuestos en tablon de anuncios de este establecimiento.

Se hace presente que terminado el plazo reglamentario quedará totalmente.

Los alumnos que deseen matrícula gratuita lo solicitarán en el citado plazo, debiendo venir acompañados las instancias del certificado de pobreza y buena conducta expedido por el alcalde de barrio; certificado de Hacienda de que no paga contribución por ningún concepto; y declaración del padre, tutor o encargado de que no percibe sueldo del Estado, provincia ni municipio superior al

que determinan las disposiciones vigentes. Se hace presente que los favorecidos con esta matrícula dispensados solamente del papel de pagos, debiendo abonar las pólizas y los derechos en metálicos.

Murcia 27 de Julio de 1933.—El Secretario.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

NOTICIAS

VIAJEROS Ayer y con motivo del fallecimiento del Ilmo. Sr don Pedro González Asensio, estuvieron en Murcia nuestros buenos amigos don Angel Guirao Girado, don Angel Guirao Almansa y el Procurador don Mariano González Sans, quienes regresaron a sus respectivos puntos de residencia veraniega.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Se discute el proyecto de Ley sobre arrendamientos rústicos

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, se discutió el proyecto de Ley sobre arrendamientos rústicos.

Casanueva defiende un voto pidiendo que se aplaze la discusión hasta Octubre.

Afirma que el proyecto contraviene la Constitución.

Le contestan Morán y Lucio Martínez, oponiéndose y censurando la obstrucción.

Se rechaza el voto, por 102 contra 8.

Cid consume otro turno, interviniendo Laca y Pedro Martín.

Se aprueba la designación de Horns, Domínguez y Arévalo para representar a la minoría vasco-navarra en el Tribunal de Jaca.

Seguidamente se renuda la discusión del proyecto de Ley sobre arrendamientos.

Interviene Sánchez Román, abogando por que se proteja al pequeño labrador. Impugna el proyecto.

Cornide también lo combate.

A propuesta de Guerra del Río, se acuerda no celebrar sesión nocturna, levantándose la sesión.

Animación en los pasillos del Congreso

En los pasillos del Congreso se hicieron grandes comentarios.

Lerroux justificaba la actitud adoptada ayer por los radicales, por haber llamado Azña a Martínez Barrios diciéndole que sin la Ley de Orden Público, no podría gobernar.

Lerroux reconocía que la situación era más difícil y cada día que pasa es siempre víspera de crisis.

El tratado con Uruguay

Lopez Goicoechea y otros diputados presentaron una proposición pidiendo que antes de las vacaciones se discuta el tratado con Uruguay.

Sediles presentará otro pidiendo que Casares declare desde el Banco Azul que no aplicará la Ley de Defensa de la República.

En Socuéllamos

El dueño de una casa mata a un ladrón Y hiere a otro

Por telégrafo de la tarde Ciudad Real.—En Socuéllamos varios ladrones asaltaron el domicilio de Gregorio Alarcón.

Los asaltantes encestaron al propietario, quien con gran serenidad cogió una pistola, disparando contra aquéllos.

Uno resultó muerto y otro herido. El jefe de los pistoleros huyó.

Conato de incendio

Anoche próximamente a las ocho se produjo un conato de incendio en la casa número 71 de la calle de la Pastería y en el piso segundo de la misma.

El hecho careció de importancia, reduciéndose al incendio del hollín de la chimenea, lo que produjo bastante alarma a los vecinos.

Audió el retén de bomberos y en los primeros momentos quedó sofocado el siniestro.

Las pérdidas carecieron de importancia.

Se perscraron el arquitecto señor de León y aparejador señor Saura.

Boletín Religioso

JULIO.—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Togas de Alba por la mañana a las cuatro.

Togas de oraciones por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 28

Viernes. San Víctor, San Eudlio y San Inocencio

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 29.—En la Merced,

Día 29.—En San Lorenzo.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Misa.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Benedictión.

En Santo Domingo

Misa Ija los domingos y días festivos. A las 8, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

HA LORENZO, 11

El Consejo de ayer en el Palacio

No se discutió ningún problema político

Ni se acordó la provisión de la Cartera de Justicia.—El reconocimiento de Rusia por la República española

(Por telégrafo)

Madrid.—A las diez cuarenta y cinco de la mañana se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

La reunión duró hasta las doce y treinta.

A la salida manifestó Azña a los periodistas que entre los decretos que había firmado el Presidente de la República, figuraban como principales el reconocimiento de Rusia por la República Española, otro traspasando la contribución territorial a la Generalidad de Cataluña y otro creando en el ministerio de Justicia el Registro de bienes de las compañías de religiosos a los efectos de aplicación de la Ley sobre sustitución de la Enseñanza.

También firmó el jefe del Estado un decreto promulgando la Ley electoral recientemente votada en Cortes.

Negó Azña que se hubiera acordado nada de la provisión de la Cartera de Justicia.

Se le preguntó por un periodista si la situación política había sufrido alguna variación como consecuencia del Consejo y Azña contestó que todo seguía igual.

Referencia oficiosa

Después se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de lo acordado.

Presidencia.—Se firmó un decreto decidiendo a favor de la Auditoría de Guerra las fuerzas militares de África en competencia con el Juzgado de Paz de Arzila con motivo de un juicio de faltas seguido contra un cabo y otras personas.

Estado.—Nombrando agregados comerciales de segunda clase a José Lión, Jaime Grau y Eduardo Viada. Justicia.—Autorizando a una Sociedad inglesa para la adquisición de terrenos.

Otro concediendo varios títulos de Abogados fiscales de entrada y otro decreto concediendo títulos de procuradores.

Gobernación.—Trasladando a Córdoba al jefe de Administración Ricardo Calatañador que servía en Cáceres. Hacienda.—Admitiendo la renuncia del Delegado de Orense Emilio Ramos. Nombrando jefe Superior de Administración a Vázquez Lasarte, actual Delegado de Hacienda en Barcelona.

Decretando el cese del Inspector General de Carabineros, Garrote y nombrando para sustituirle a Eliseo García del Moral.

Ascendiendo a Brigadier al teniente coronel de carabineros Julio Gragulat a quien se le concede el mando de la segunda circunscripción.

Autorizando la petición a las Cortes de un crédito de 183 mil pesetas para obras públicas, compensándolo con una baja igual en el ministerio de la Guerra.

Autorizando para adquirir por concurso 68 reflectores portátiles, y 24 lanzamientos ligeros para caballería.

Disponiendo la adquisición de te-

rrenos en Salamanca para la instalación de un campo de Tiro.

Otros decretos sobre adquisición de material, concesión de cruces.

Instrucción.—Creando el Consejo Regional de segunda enseñanza en Cataluña y encargando para organizar y dirigir la enseñanza del grado medio con arreglo al Estatuto.

Otro creando el Consejo Regional de Segunda Enseñanza para la sustitución de esta clase de estudios que vienen dando en Cataluña las órdenes religiosas.

Y por último otro decreto en este mismo ministerio autorizando la construcción de varias escuelas.

Ampliación sobre el Consejo

Se sabe que el Consejo de ministros celebrado en Palaso no revistió interés político.

Azña expuso que las sesiones de Cortes transcurrían con normalidad. Ratificó su propósito de aprobar la ley sobre arrendamientos rústicos, aun sacrificando las vacaciones.

La nota que se dirige a los soviets

Fernando de los Ríos facilitó a los periodistas copia de la nota que se dirige a los soviets, reconociendo el Gobierno de Rusia.

Va dirigido al Comisario del pueblo de negocios extranjeros.

Expresa el deseo de España a contribuir a la paz general.

Considera necesario establecer las relaciones comerciales y diplomáticas, empezando por las negociaciones de un tratado comercial.

También facilitó el ministro la relación de países que reconocieron y no reconocieron a Rusia.

Entre los últimos figuran los Estados Unidos, Bélgica, Suiza, Portugal y todas las Repúblicas hispano americanas.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 27 DE JUNIO DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Talave, Fuencanta, Quipar, Puentes, Corcovado.

Muestrá 27 de Julio de 1933.

Café del Arenal

OPEN.—Hoy día 28 de Julio

La interesante producción, titulada

El boxear de

otros tiempos

por René Adorée

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Programa Cómic.

y la preciosa super-producción Paramount sonora,

Náufragos del amor

Interpretada por la bellísima Jeanette Mc. Donald

Domingo día 27, la interesante película Fox totalmente hablada en español,

Eran trece

por Raul Roulié, Ana María Custodio y Juan Torera

Lunes día 31,

Cazando fieras vivas

Totalmente en español

Miércoles 2 de Agosto, a las diez y media noche, grandioso Debut de la Compañía de comedias SOMERA-GELABERT, con el estreno de la comedia

Sol y Sombra

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'09; Tomates 0'16; Bajocan 0'10; Pimientos menudos 0'15; Pimientos gordos 0'35; Bonitos 0'00; Chirivías 0'25; Nababoles 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcahofas, 00'20; Habas, 0'00; Ajos secos, 1'25; Aplos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'20; Manzanas 0'00; Cítricos 0'40; Peros 0'80; Peras 0'40; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'12; Naranjas 0'00; Limasacas 0'10; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GÉNEROS DE CUENVA

(Dozena)

Calabaza totanera 3'50; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 1'50; Berengenas 0'35; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 1'00; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'30; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 0'00; Pescadilla 3'00; Atún 3'00; Mero 5'00; Calzón 5'00; Emparedor 2'00; Pajel 2'00; Besugos 3'00; Calmaros 0'00; Jibias 2'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magros 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'60; Boga 0'80; Boquerón 0'00; Chivrote 0'00; Langostinos 00'00; Gambas 5'00; Almejas 0 00; Lengüados 0'00.

Los Camareros de la Antercha

su presentación a «Coocodrilo» y su admisión entre los monederos falsos, habían ganado gran terreno y captándose completamente la confianza de sus compañeros y la del barón de Kerjean.

«Botón de Oro», dotado de un vigor poco común, era objeto de una admiración entusiasta que le hacía un personaje importante. El barón, durante sus frecuentes visitas nocturnas a los subterráneos del «Hotel del Diablo», gozaba contemplando al gigante «evantar sin esfuerzo con una sola mano un martillo de un peso enorme y dejarlo caer con un ruido terrible sobre algún enorme lingote; o bien, provisto de gigan-

tescas tenzas de hierro, sacar del hornillo las retortas enrejadas rebosantes de un metal en fusión; o bien reanimar con su poderoso soplo el fuego de la fragua, como lo hubiera podido hacer el mejor fuello.

La fuerza muscular de Dagoberto era muy escasa; pero el espíritu sutil y la inteligencia del jorobado le hacían una gran adquisición para la asociación de los monederos falsos. Siempre tenía algún buen consejo que dar o a guisa procedimiento ingenioso que proponer. Kerjean se proponía elevar al enano a la dignidad de contratista de sus talleres. En cuanto al gigante, Laco no podía mirarlo sin una especie de orgullo, semejante al de Federico el Grande cuando revisaba a sus gigantescos granaderos. No obstante, el gigante y el enano no se dejaban alucinar por el favor manifestado de que gozaban; lo que deseaban eran sus salvaconductos, y, por consiguiente, el único medio que tenían a su disposición era alcanzárselos lo más pronto posible.

Ahora ocupámonos de Dagoberto y «Botón de Oro».

Once días después de la detención de Gorju y de sus parroquianos, la entrada de Juana de Simeuse en la Salpêtrière y la huida de la «Gullia», el enano y el gigante se detuvieron en la calle de la Cerisale, delante de la verja que ya conocemos, e hicieron la señal que Renato esperaba siempre con impaciencia. Esta vez no fué a abrirles el marqués, sino una ayuda de cámara, en quien tenía absoluta confianza. El fiel servidor introdujo a los visitantes nocturnos en el pequeño salón de la planta baja. El semblante brutal de «Botón de Oro» parecía más animado y alegre que nunca. Los ojos de Dagoberto brillaban de contento.

«Señor marqués», tenemos el honor de presentaros nuestros humildes respetos—dijo el enano haciendo una profunda reverencia.

«Comenzaba a impacientarme de no volver a veros—exclamó Renato.

«El señor marqués nos ofende—dijo Dagoberto respetuosamente.

«¿Por qué habéis estado tanto tiempo sin darnos noticias?

«Porque no teníamos nada nuevo ni interesante que comunicaros, señor marqués.

«Mientras que hoy...—respondió vivamente Renato.

«Hoy podemos satisfacer al señor.

«¿Y quedaré completamente satisfecho?

«No lo bastante para obrar esta noche o mañana; pero ya no es más que cuestión de poco tiempo, y el resultado será positivo.

Un rayo de alegría brilló en los ojos del marqués.

«Hablad—dijo.—¿Hablad pronto!... ¿Qué noticias me traéis?

Dagoberto sacó de su bolsillo dos objetos, que colocó sobre una mesa.

«¿Qué es esto?—preguntó Renato.

«Una llave nueva y un pedazo de cera que lleva un dibujo.

«¿De dónde es esta llave?

«Es de la primera puerta del paso que pone en comunicación los subterráneos con las habitaciones interiores del «Hotel del Diablo».

«¿Y el dibujo de cera?



Para el padecimiento de
Estómago
e
Intestinos
siempre será la mejor de

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artrismo, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, oxida las grasas, emulsiona la orina, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.



Planchas onduladas para cubiertas Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Propietarios; Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1269 Y 2817

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elerrica y Galdakos); en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (La Campana); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cádiz (Calle de Alarcón) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos sulfúrico y nítrico, clorídico, nítrico, glicólicos, sulfatos de sosa, de cobre, de zinc, hierro y ferrico; óxido, cloruro; Cloratos; BARNICES Marca Nueva; Colas; Materias colorantes; Colodión Nitratado, Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de sosa y de potasa; Cloruro de potasa; Sulfatos de Amoníaco y de potasa; Sulfuros; Escorias Orgánicas, Sulfatos de cobre y hierro; Azútre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a gasolina y de aceites pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartonera cargada y vacía de las mejores marcas extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al **REPRESENTANTE** en MURCIA, don **GERONIMO LOPEZ**, calle de Argel, número 1 (antigua Casa de don Mercurio Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 plus
Gregarolas y Compañia
Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1269

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuñal, S. A.—La Unión.—Cartagena
Caja fundada en 1886

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Suth & Rosses, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Reparación y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	8'35
(1) 280	Mensajero	"	Chinchilla	Cartagena	7'20	1'58	9'18
(2) 214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'7	8'84
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	8'5	0'10	—
217	Correo	"	Murcia	Granada	—	—	8'15
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	0'6	10'
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'	0'80	12'83
241	Omnibus	"	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'85
204	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'8	18'19
218	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	—
918	Correo	"	Murcia	Alicante	—	—	18'40
921	Omnibus	"	Alicante	Murcia	18'37	—	—
922	Omnibus	"	Murcia	Alicante	—	—	20'20
1289	Mercancías-Vijros	"	Cartagena	Murcia	19'	—	—
215	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'58	0'20	21'18
(3) 231	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22'4	0'20	22'24

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
- (2) Viajeros para Alicante trasladarán al tren 954 en Alquerías. Salida 8'55. Llegada Alicante 12'30.
- (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alhajas, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia 2.—Capital asegurado: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000.—Reserva Estadística: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siemprestos cancelados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1872	264.105'57	123.264 04	83.534'96	555.020 13
1882	429.181'86	125.322'62	146.213'85	251.457 78
1892	584.129'47	310.831 26	291.707'82	611.810 14
1902	1.600.537'89	469.148'41	535.911'96	809.167 86
1912	2.812.335'31	1.161.738'61	937.522 11	1.363.194 7
1922	16.202.328'37	8.661.533'66	5.355.412 55	2.431.000 85
1932	24.767.633 09	12.047.383 18	9.086.279 17	7.784.018 18

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorros en 11 de Mayo de 1932
DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Montevirós

SANTA TERESA NUM. 7



Agencia de transportes y seguros
a domicilio de
Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid
Díez de Vega número
Teléfono, núm. 11.513

Murcia
Calle de Pascualín, 11
Teléfono, núm. 22

Compañía Transatlántica

Servicios de marzo de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABAÑA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 27 de Mayo, de Gijón el 23, y de Gornúa el 24, para Habana y Veracruz, cesando a New-York al regreso. Próxima salida el 23 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería, de Málaga el 6 y de Gádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 1 de Mayo, de Valencia el 2, de Alicante el 3, de Málaga el 10, de Gádiz el 12 y de Huelva el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 12 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Gádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, cesando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquestas.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid y en Alcañá, 48

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
* JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Platería, 65 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la



CALLE MAYOR, 33